



ପୁଷ୍ଟିପାରେ
'ପୁଷ୍ଟା-୨' ରିଲିଫ୍
ପୃଷ୍ଠା ୨ ଦେଖନ୍ତୁ...

- RNI REGD NO: 42041/83
- www.sakalpaper.com
- /sakalanews
- /sakalanews
- www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

VOLUME- 41 ■ ISSUE-351 ■ BHUBANESWAR ■ MONDAY ■ 17 JUNE 2024 ■ PAGE-16 ■ ₹ 6.00

ବର୍ଷ-୪୧ ■ ସଂଖ୍ୟା-୩୫୧ ■ ଭୁବନେଶ୍ୱର ■ ସୋମବାର ■ ୧୭ ଜୁନ ୨୦୨୪ ■ ପୃଷ୍ଠା-୧୬ ■ ଟ. ୬.୦୦

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ଦର୍ଶନ ବିଶୁଦ୍ଧି

ଭିଡ଼ ଅଣାୟତ୍ତ, ଶୁଦ୍ଧିକୁ ଅଟେତ



■ ପୁରୀ, ୧୬।୬ (ସମ୍ପାଦକ): ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଚାରିଦ୍ୱାର ଖୋଲିବା ପରେ ଭିଡ଼ରେ ଭିଡ଼ ଅଣାୟତ୍ତ ହୋଇପଡ଼ୁଛି। ଫଳରେ ଭକ୍ତ ନାହିଁ ନ ଥିବା ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ଲୋଭୁଛନ୍ତି। ମନ୍ଦିର ଭିତରେ ଅସମ୍ଭବ ଭିଡ଼ ଯୋଗୁଁ ରବିବାର ୧୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଭକ୍ତ ଅଟେତ ହୋଇପଡ଼ିଥିବା ବେଳେ କେତେକ ଦ୍ୱାରରେ ପଡ଼ିଯାଇ ଜଣେ ମହିଳା ଭକ୍ତଙ୍କ ଗୋଡ଼ ମୋଡ଼ି ହୋଇଯାଇଛି। ତେବେ ଚାରିଦ୍ୱାର ଖୋଲିବା ଲାଗି ତରବରିଆ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଏବଂ ଭିଡ଼ ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେ ପ୍ରଶାସନ ଫେଲ୍ ମାରିବାରୁ ଅନେକ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଦର୍ଶନ କରି ନ ପାରି ଫେରିଯିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେଉଛନ୍ତି।

ରବିବାର ଶେଷ ଭକ୍ତଙ୍କ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରିବା ପାଇଁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ହଜାରହଜାର ଭକ୍ତ ଯାଇ ଆସିଛନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ସକାଳୁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଚାରିଦ୍ୱାରରେ ଭକ୍ତଙ୍କ ଲମ୍ବା ଲାଇନ ଲାଗିଥିଲା। ପୁଲିସ୍ ପର୍ଯ୍ୟାୟତ୍ତମେ ଭକ୍ତଙ୍କୁ ଭିତରକୁ ଛାଡ଼ିଥିଲା। ହେଲେ ଭିତରେ ସ୍ଥିତି ଥିଲା ଅସମ୍ଭବ। କେଉଁ ଦ୍ୱାରରୁ କେତେ ଭକ୍ତ ଯାଉଛନ୍ତି ଏବଂ ଦର୍ଶନ ସାରି କେତେ ଭକ୍ତ ବାହାରିଛନ୍ତି; ତାହାର ଆକଳନ ହୋଇପାରୁ ନଥିବାରୁ ବେଡ଼ା ଭିତରେ ଭିଡ଼

ଅଣାୟତ୍ତ ହେଉଥିଲା। ଭିଡ଼ ଏବଂ ଠେଲିପେଲିରେ ଅନେକ ଭକ୍ତ ଅଣିଷ୍ଠାସାଧା ହୋଇପଡ଼ିଥିବା ବେଳେ କେହି କେହି ବଡ଼ କଷ୍ଟରେ ଯାଇ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରୁଥିଲେ। ମାତ୍ର ଅନେକ ଭକ୍ତ ଭିଡ଼କୁ ଡ଼ରି ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ ନ କରି କେବଳ ନାଚତାଳୁ ଦର୍ଶନ କରି ଫେରି ଆସୁଥିବା କହିଛନ୍ତି।

ଭିତରେ ଏତେ ଗହଳ ଥିଲା ଯେ ରବିବାର ବହୁ ଭକ୍ତ ଅଣିଷ୍ଠାସାଧା ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ। ସେହିପରି କେତେକ ଭକ୍ତ ଅଟେତ ହୋଇପଡ଼ିବାରୁ ସେମାନଙ୍କୁ ସଙ୍ଗେସଙ୍ଗେ ବାହାରକୁ ଆଣି ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସରେ ଜିଲ୍ଲା ସଦର ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା। ଅପରାହ୍ଣ ପ୍ରାୟ ୨ଟା ସୁଦ୍ଧା କେବଳ ମନ୍ଦିର ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସରେ ଅଟେତ ହୋଇପଡ଼ିଥିବା ୬ଜଣଙ୍କୁ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା।

ସେମାନେ ସମସ୍ତେ ସୁସ୍ଥ ହୋଇ ଫେରିଥିଲେ। ଏହି ଭକ୍ତମାନେ ହେଲେ, ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ମେଦିନୀପୁର ସତ୍ୟନାରାୟଣ ଦାସ (୬୩), ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ବିଜୟନଗରର କୁନ୍ଦପୁର ମହାନ୍ତି (୪୦),

ଶୁଦ୍ଧିକରି ଦର୍ଶନ ଲାଗି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬।୬ (ସମ୍ପାଦକ): ଆସନ୍ତା ଜୁଲାଇ ୭ ତାରିଖରେ ବିଶ୍ୱପ୍ରସିଦ୍ଧ ରଥଯାତ୍ରା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଏହିକ୍ରମରେ ଆଜି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀଙ୍କ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଆସନ୍ତା ରଥଯାତ୍ରା ଯେପରି ଶୁଦ୍ଧିକରି ଭାବେ ସମାପନ ହେବ ସେ ନେଇ ବୈଠକରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ବର୍ତ୍ତମାନ ପୁରୀରେ ଭକ୍ତମାନଙ୍କର ପ୍ରବଳ ଗହଳ ହେଉଥିବାରୁ ଦର୍ଶନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଯେପରି ଆହୁରି ଶୁଦ୍ଧିକରି ହୋଇପାରିବ ସେନେଇ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ମୌସୁମୀ ଗତି କଳିପାରୁନି ଆଇଏମ୍‌ଟି

ଆହୁରି ୩ ଦିନ ଗୁରୁଗୁଳି

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬।୬ (ସମ୍ପାଦକ): ମହାମାତା ପରେ ଏବେ ବିଶ୍ୱରେ ଏକ ନୂଆ ରୋଗ ବ୍ୟାପିବାରେ ଲାଗିଛି। ଜାପାନରୁ ଏହି ବିପଜ୍ଜନକ ରୋଗ ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ଆସିଛି। ଏହି ରୋଗର ନାମ ସ୍କେପ୍ଟୋକୋକାଲ ବ୍ୟକ୍ତିକ ସକ୍ ସିଣ୍ଡ୍ରୋମ (ଏସ୍‌ସିଏସ୍‌ଏସ୍) ରହିଛି। ଏହି ରୋଗର ଜୀବାଣୁ ରୋଗୀ ଶରୀରର ମାଂସକୁ ଖାଇ ଦେଉଛି। ଏଥିରେ ଫଳ୍‌କ୍ରମିତ ହେବାର ୪୮ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ରୋଗୀର ମୃତ୍ୟୁ ହେଉଛି। ଜାପାନରେ ଏହି ରୋଗ କାହା ବିସ୍ତାର କରିବାରେ ଲାଗିଛି। ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୯୭୭ ମାମଲା ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ଆସିଲାଣି। ଗୁପ୍ତ ଏ ସ୍କେପ୍ଟୋକୋକାଲ (ସିଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍) ଜୀବାଣୁ ଯୋଗୁଁ ଏହି ରୋଗ ହେଉଛି। ଏହା ଶିଶୁ, ବୃଦ୍ଧଙ୍କ ସହିତ ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ବିପଜ୍ଜନକ। ଏହି ରୋଗରେ ଫଳ୍‌କ୍ରମିତ ହେଲେ ପ୍ରଥମେ କୁଣ୍ଠେଇ ହୋଇଥାଏ ଏବଂ ତତ୍ପରେ ବସିଯାଇଥାଏ।

ତାରିଖରେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହେବା ନେଇ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ ଆକଳନ ଜାରି କରାଯାଇଥିଲା। ଖୋର୍ଦ୍ଧା ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ରର ନିର୍ଦ୍ଦେଶିକା ଡ଼ା ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣିବା ପାଇଁ ଲୋକେ ପ୍ରତିଦିନ ଆଇଏମ୍‌ଟି ବୁଲେଟିନକୁ ଚାତକ ଭଳି ଚାହିଁ ବସିଛନ୍ତି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର ମଧ୍ୟ ଲୋକଙ୍କୁ ଆକ୍ଷତ୍ତ କଲାଭଳି ବର୍ଷାର ପୂର୍ବାନୁମାନ କରୁଛି। ହେଲେ ବର୍ଷା ହେବା ନେଇ ପୂର୍ବାନୁମାନ କରାଯାଇଥିବା ତାରିଖ ପହଞ୍ଚିବା ବେଳକୁ ବର୍ଷାର ଦେଖା ଦର୍ଶନ ମିଳୁନି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ପୂର୍ଣ୍ଣ ଏକ ନୂଆ ତାରିଖରେ ବର୍ଷା ହେବା ସହ ସାନ ପୂର୍ବାନୁମାନ ଜାରି କରୁଛି। ଯାହାକୁ ନେଇ ରାଜ୍ୟରେ ପାଣିପାଗ ଆକଳନକୁ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନବାଦୀ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଗତ ୫ ଦିନ ତଳୁ ରାଜ୍ୟରେ ୧୭

ଲୋକକଥା



ମୌସୁମୀ ଆସିବ ଆସିବ ହଉଛି ଖରା ତାତି ଚାଲି-ଚାଲି, ଉଠା ସେତ ପାଣି ଉଠି ତ ପାରୁନି ପାଣି ବିନା ଫାଟେ କୁଇଁ! ଚାଷୀ ହୁଏ ହାଲିପାଲି, ପାଣି ଟୋପେ ପାଇଁ କୃଷକ ବିଚରା ଆକାଶକୁ ଅଛି ଚାହିଁ!!

ବାରମ୍ବତି ପଦ ଛାଡ଼ିବାକୁ ବିଜେପି ନାରାଜ

ରାଜନୀତ୍ୟ ବାସଭବନରେ ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ବୈଠକ

■ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୬।୬ (ସମ୍ପାଦକ): କେନ୍ଦ୍ରରେ ବିଜେପି ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଏକତ୍ରି ସରକାର ଗଠନ ହୋଇ ସାରିଛି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦୀଙ୍କ ହ୍ୟାନ୍ଡିକ୍ ସହ କେନ୍ଦ୍ର ମନ୍ତ୍ରିମଣ୍ଡଳ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ବିଭାଗ ବଣ୍ଟନ ବି ସରିଛି। ଏହି କ୍ରମରେ ଆସନ୍ତା ୨୪ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁଥିବା ଫର୍‌ସଦର ୮ ଦିନିଆ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅଧିବେଶନ ଓ ବାରମ୍ବତି ନିର୍ବାଚନ ଉପରେ ସାରା ଦେଶର ଆଖି ଲାଖି ରହିଛି। ୨୪ ଓ ୨୫ ତାରିଖରେ ନୂଆ ସାଂସଦମାନଙ୍କର ଶପଥ ଗ୍ରହଣ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ଓ ୨୬ ତାରିଖରେ ବାରମ୍ବତି ପଦ ନିମନ୍ତେ ନିର୍ବାଚନ ହୋଇପାରେ। ଏହି ସ୍ଥିତିରେ ୧୦ ବର୍ଷ ପରେ ଫର୍‌ସଦରେ ପୁଣିଥରେ ଦୁର୍ଭୁକ୍ତ ସ୍ଥିତିରେ ପହଞ୍ଚିଥିବା ବିରୋଧୀ ଉପବାଚସ୍ପତି ପଦ ବିରୋଧୀ ଦଳକୁ ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ସରକାରଙ୍କ ଉପରେ ଚାପ ପକାଇବା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଏପରିକି ଆବଶ୍ୟକ ପଦ୍ଧତି ବାରମ୍ବତି ନିର୍ବାଚନରେ ବିରୋଧୀ ପ୍ରାର୍ଥୀ

ଦେବାକୁ ମଧ୍ୟ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ବିଜେପିର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ଓ କେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତିରକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜନାଥ ସିଂହଙ୍କ ବାସଭବନରେ ରବିବାର ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। କୌଣସି ପରିସ୍ଥିତିରେ ବିଜେପି ବାରମ୍ବତି ପଦ ନିଜ ଦଳ ପାଖରେ ରଖିବାକୁ ଚାହୁଁଥିବାରୁ ଏହି ବୈଠକର ଗୁରୁତ୍ୱ ଯଥେଷ୍ଟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି।

ରବିବାର ରାଜନୀତ୍ୟ ବାସଭବନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୈଠକରେ ବିଜେପି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜେ. ପି. ନନ୍ଦାଙ୍କ ସହ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶ୍ୱିନୀ ବେଞ୍ଚର, କିରଣ ରିଜିକୁ, ଲଳିତ ସିଂହ, ଚିରାଗ ପାଠ୍ୟାୟନଙ୍କ ସହ ଅନେକ ବରିଷ୍ଠ ନେତା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ବୈଠକରେ ବାରମ୍ବତି ଓ ଉପବାଚସ୍ପତି ପଦ ନିମନ୍ତେ ସମ୍ଭାଷ୍ୟ ନାମ ଉପରେ ବିସ୍ତୃତ ଆଲୋଚନା ହୋଇଛି। ୨୦୧୪ରୁ ୧୦ବର୍ଷ ହେଲା ଲୋକସଭାରେ ଉପବାଚସ୍ପତି

DADLS-11

ପବିତ୍ର ଇଦ୍-ଉଜ୍-ଜୁହା-୨୦୨୪ ଅବସରରେ ମାନ୍ୟବର ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ବାର୍ତ୍ତା

ପବିତ୍ର ଇଦ୍-ଉଜ୍-ଜୁହା-୨୦୨୪ ଅବସରରେ ମୁଁ ଆମ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ମୁସଲମାନ ଭାଇଭଉଣୀମାନଙ୍କୁ ଆନ୍ତରିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଆଜିନିଦନ ଜଣାଉଛି। ସେବା, ସମର୍ପଣ, ତ୍ୟାଗ ଓ ତିତିକ୍ଷାର ଏହି ପର୍ବରେ ସମସ୍ତେ ସାମିଲ ହେବା ସହ ମୁସଲମାନ ଭାଇଭଉଣୀମାନଙ୍କ ସର୍ବାଙ୍ଗୀନ ବିକାଶ ନିମନ୍ତେ ଉତ୍ସର୍ଗାକୃତ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ମୁଁ ଆହ୍ୱାନ ଜଣାଉଛି।

(ରଘୁବର ଦାସ)

OIPR-15001/13/0029/2425

DADLS-11

ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଶୁଭେଚ୍ଛା

ପବିତ୍ର ଇଦ୍-ଉଜ୍-ଜୁହା ପର୍ବ ଉପଲକ୍ଷେ ମୁସଲମାନ ଭାଇ ଭଉଣୀମାନଙ୍କୁ ମୋର ଆନ୍ତରିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଉଛି ଏବଂ ସମସ୍ତଙ୍କର ସୁଖ ଓ ସମୃଦ୍ଧି କାମନା କରୁଛି।

(ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ)
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

OIPR-15001/13/0029/2425

ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଗଲା ଦୁଇ ସାଙ୍ଗଙ୍କ ଜୀବନ

■ ଖଲ୍ଲିକୋଟ, ୧୬।୬ (ସମ୍ପାଦକ): ଆଉ କିଛି ସମୟ ପରେ ଘରେ ପହଞ୍ଚିଥାନ୍ତେ। ହେଲେ ରାସ୍ତାରେ ଛକି ରହିଥିଲା ଯମ୍ବୀ। ଘରେ ପହଞ୍ଚିବା ପୂର୍ବରୁ ମୃତ୍ୟୁ ଡାକିନେଲା। ଖଲ୍ଲିକୋଟ ନିକଟସ୍ଥ ନିର୍ମଳଖେରଠାରେ ଏକ ମର୍ମହୀନ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଦୁଇ ସାଙ୍ଗଙ୍କ ଶୋଚନୀୟ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ମୃତକଦ୍ୱୟ ହେଲେ, ଭରସା ଗାଁର ନିରାକାର ଗୌଡ଼ ଓ ଆଲୋକ ଗୌଡ଼।

ରବିବାର ଅପରାହ୍ଣ ପ୍ରାୟ ସାଢ଼େ ୪ଟା ବେଳେ ନିରାକାର ଓ ଆଲୋକ ଗୁ. ହା. ରି. ଆ. ପା. ଟ. ରୁ ନିଜ ଗ୍ରାମ ଭରସା ଅଭିମୁଖେ ଏକ ବାଇକ୍ (ଓଡିଠ୦୩ଏକ-୭୩୩୬୭) ଯୋଗେ ଆସୁଥିବା ସମୟରେ ହଠାତ୍ ନିର୍ମଳଖେର ମନ୍ଦିର ସମ୍ମୁଖରେ କାର (ଓଡିଠ୦୨ଏକ-୨୨୪୪୭) ସହ ମୁହାଁମୁହିଁ ଧକ୍କା ହୋଇଥିଲା। ଫଳରେ ବାଇକ୍‌ରେ ଥିବା ଦୁଇ ସାଙ୍ଗ ତଳେ ପଡ଼ି

ଗୁରୁତର ହୋଇଥିଲେ। ଦୁର୍ଘଟଣା ଏତେ ଭୟଙ୍କର ଥିଲା ଯେ ବାଇକ୍‌ଟି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାଙ୍ଗି ଯାଇଥିବା ବେଳେ କାରର ସମ୍ମୁଖ ଭାଗ ନଷ୍ଟ ହୋଇଛି। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ଦୁହିଁଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ଖଲ୍ଲିକୋଟ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଇଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ତାଙ୍କର ସେଠାରେ ଦୁହିଁଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ପ ରି ବ । ର ଲେ । କେ ମେ ଡି କ । ଲ େ ରେ ପହଞ୍ଚିବାରୁ ସେଠାରେ ଏକ ଶୋକାଳୁଳ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ଖବର ପାଇ ଖଲ୍ଲିକୋଟ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ନରେଶ କୁମାର ସାହୁ, ଥାନା ଏସଆଇ ପାର୍ଥପ୍ରତିମ ଦେବତା, ଏସସିଆଇ ହରେକୃଷ୍ଣ ସାମଲ ଗେଡିକାଲରେ ପହଞ୍ଚି ଶବ ଜବତ କରିବା ସହ ଦୁର୍ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି କାର୍ ଓ ବାଇକ୍ ଜବତ କରିଛନ୍ତି। ଅକାଳରେ ଦୁଇ ସାଙ୍ଗଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାରୁ ଗାଁରେ ଶୋକାଳୁଳ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି।



ବନପ୍ରାଚୀନରେ ବିପଦପୂର୍ଣ୍ଣ ସ୍ଥାନ

୪୦ ଫୁଟ୍ ଡଳକୁ ଡେଇଁ ଯୁବ ଇଞ୍ଜିନିୟର୍ ମୃତ

■ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, ୧୬।୬ (ସମ୍ପାଦକ): ଲଖନପୁର ବୁକର ପ୍ରସିଦ୍ଧ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ସ୍ଥଳ ତଥା ଶ୍ରେବତୀଠା କୋଇଲି ଘୁରନସ୍ଥିତ ଜଳପ୍ରପାତରେ ବୁଡ଼ି ଜଣେ ଯୁବ ଇଞ୍ଜିନିୟର୍ଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ମୃତକ ହେଲେ, ଭୁବନେଶ୍ୱରର ବ୍ରଜେଶ୍ୱର ବେହେରା (୨୮)। ସୂଚନାମୁତାୟେ, ବ୍ରଜେଶ୍ୱର ସମ୍ବଲପୁରଠାରେ ଏକ ଘରୋଇ ଇଲେକ୍ଟ୍ରିକାଲ କମ୍ପାନୀରେ ଇଞ୍ଜିନିୟର୍ ଭାବେ କାମ କରନ୍ତି। ଆଜି ରବିବାର ସକାଳେ ୫ଜଣ ସହକର୍ମୀଙ୍କ ସହ ସେ ଏକ କାରରେ କୋଇଲି ଘୁରନ ବୁଲିବାକୁ ଯାଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ସମସ୍ତେ ଗାଧୋଇବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ। ସହକର୍ମୀମାନେ ପ୍ରାୟ ୪୦ଫୁଟ୍

ଡାକ୍ତର ସୁନାକର ବେହେରାଙ୍କୁ ସେବାରତ୍ନ ଉପାଧି



କୁଳଙ୍ଗ, ୧୬.୬ (ସମିଧ): ରାଜ୍ୟର ପ୍ରମୁଖ ସାମାଜିକ, ସାଂସ୍କୃତିକ ଓ ସେବାସେବା ଅନୁଷ୍ଠାନ କର୍ମୀ ଭାବେ ଡାକ୍ତର ସୁନାକର ଉପରେ ସମସ୍ତ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ କଳ୍ପନା ମଇଦାନ ନିକଟସ୍ଥ ଗୁରୁ କେଳୁଚରଣ ନାୟକ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସଭାଗୃହରେ ଉତ୍କଳଶ୍ରୀ ଓ ସେବାରତ୍ନ ସମ୍ମାନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି ।

କ୍ରମନେତ୍ରରେ ବଣଭୋଜି କରିବାକୁ ଆସି ବୁଡି ଯାଇଥିଲେ

ଶିଆଳି ବେଳାଭୂମିରୁ ଯୁବକଙ୍କ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର

ଏରସମା, ୧୬.୬ (ସମିଧ): ଏରସମା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ପଦ୍ମପୁର ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଶିଆଳି ସମୁଦ୍ର ବେଳାଭୂମିରୁ ରବିବାର ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି । ପ୍ରକାଶ ଯେ, ମୃତ ଯୁବକ ସାଧୁକି ସାଧୁକି ଭୂବନେଶ୍ୱରର ଆଚାର୍ଯ୍ୟବିହାରରେ ରହୁଥିଲେ ।

ଚତୁର୍ଥା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଜୟନ୍ତୀ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ

ଏରସମା, ୧୬.୬ (ସମିଧ): ଏରସମା ବ୍ଲକ୍ ଅଞ୍ଚଳର ସର୍ବ ପୁରାତନ ୧୯୬୧ରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଚତୁର୍ଥା ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚବିଦ୍ୟାଳୟର ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଜୟନ୍ତୀ ଉତ୍ସବ ପାଳନ ପାଇଁ ପ୍ରାକ୍ତନ ଛାତ୍ର ଛାତ୍ରୀ ମାନଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଉତ୍ସବ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ।

ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ସମ୍ପଦ ସାଇଁଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା

ତିର୍ତ୍ତୋଲ, ୧୬.୬ (ସମିଧ): ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ନବନିଯୁକ୍ତ ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ସମ୍ପଦ ଚନ୍ଦ୍ର ସାଇଁଙ୍କୁ ଶାନ୍ତନୁପୁରରେ ଜିଲ୍ଲା ଯୁବମୋର୍ଚ୍ଚା ସଭାପତି ସୁଧାଋ କୁମାର ମଲ୍ଲିକଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଉତ୍ସବ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି ।

ପାରାଦୀପ ଉପକଣ୍ଠା ରୁଚିମୁଖୀ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ପିପଳ ଗ୍ରାମରେ ବନବିହାରୀ ସାଂସ୍କୃତିକ ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ଶା ଦିନିଆ ରଜ ମହୋତ୍ସବ

ପାରାଦୀପ ଉପକଣ୍ଠା ରୁଚିମୁଖୀ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ପିପଳ ଗ୍ରାମରେ ବନବିହାରୀ ସାଂସ୍କୃତିକ ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ଶା ଦିନିଆ ରଜ ମହୋତ୍ସବ ଉତ୍ସବ ପରିଷଦର ସଭାପତି ସୁରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମାଝିଙ୍କ ପୌରୋହିତ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା ।

ପାରାଦୀପ ଉପକଣ୍ଠା ରୁଚିମୁଖୀ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ପିପଳ ଗ୍ରାମରେ ବନବିହାରୀ ସାଂସ୍କୃତିକ ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ଶା ଦିନିଆ ରଜ ମହୋତ୍ସବ ଉତ୍ସବ ପରିଷଦର ସଭାପତି ସୁରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମାଝିଙ୍କ ପୌରୋହିତ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା ।

ଜଳାଉଛି ଗୁଳୁଗୁଳି; ଆଜି ଖୋଲିବ ସ୍କୁଲ

ଜଗତସିଂହପୁର, ୧୬.୬ (ସମିଧ): ଗ୍ରୀଷ୍ମଋତୁ ପରେ ସ୍କୁଲ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ସ୍କୁଲ ଗୁଡ଼ିକ ଖୋଲିବାକୁ ଯାଇଛି । ଗତ ଏପ୍ରିଲ ୨୫ରୁ ସ୍କୁଲ ବନ୍ଦ ରହିବା ପରେ ଜୁନ ୧୬ ସୋମବାର ଠାରୁ ଜିଲ୍ଲାରେ ସ୍କୁଲ ଖୋଲୁଥିବା ଜଣାପଡିଛି ।

ସରଳପୁର ରଜ ମହୋତ୍ସବରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା



ତିର୍ତ୍ତୋଲ, ୧୬.୬ (ସମିଧ): ତିର୍ତ୍ତୋଲ ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗୋପାଳପୁର-ଶଙ୍ଖେସର ପିଠା, ମେହେନ୍ଦା ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ସମେତ ନୃତ୍ୟ ଓ ମହୋତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଛି ।

ଗାଦାବ୍ରହ୍ମ ସେକ୍ସଟାସେବା ସଂଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ରଜ ମହୋତ୍ସବ

ବାଲିକୁଦା, ୧୬.୬ (ସମିଧ): ବାଲିକୁଦା ବ୍ଲକ୍ ନହରଣା ପଞ୍ଚାୟତ ଖଣ୍ଡଗିରି ଗାଦାବ୍ରହ୍ମ ସେକ୍ସଟାସେବା ସଂଗଠନ ଗଣକୂଳ ପକ୍ଷରୁ ୪ର୍ଥ ବାର୍ଷିକ ପଞ୍ଚାୟତସଭା ଉଚ୍ଚ ମହୋତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାବଦ୍ଧୀ ପାଠକେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି ।

ଏଥିସହିତ ସ୍ୱାର୍ତ୍ତ ଶ୍ରେଣୀ ଗୃହ ଓ ଲ-ଲାଇଟ୍‌ରୋ ପାଇଁ ଇଣ୍ଡରନେଟ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରାଯାଇଛି । ମହାନ୍ଦ୍ର ଭୋଜନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ସ୍କୁଲ ଖୋଲିବାର ପ୍ରଥମ ଦିନରେ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଥିବାରୁ ରୋଷେଇଘର ଓ ବାସନପତ୍ର ସଫା କରାଯାଇଛି ।

ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦର ରଜ ମହୋତ୍ସବ

ପାରାଦୀପ, ୧୬.୬ (ସମିଧ): ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦର ରଜ ମହୋତ୍ସବ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରାଯାଇଛି । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଲେଖକ ନିଧି କିଶୋର ଦଳାଲ, ନାରୀ କେନ୍ଦ୍ର ଗାଦାବ୍ରହ୍ମ ସାହୁ, ସମାଜସେବା ବିଭାଗ, ଅକ୍ଷୟ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦର ରଜ ମହୋତ୍ସବ

ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଦୁଲୁକିଲା ସ୍ୱାତିୟମ



ପାରାଦୀପ, ୧୬.୬ (ସମିଧ): ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦର ଜଗନ୍ନାଥ ଲଳିତ କଳା ସଂସଦ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ରଜ ମହୋତ୍ସବରୁ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଧୂମଧାମରେ ପାରାଦୀପର ସର୍ବପୁରାତନ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସାଗରିକା କଳା ନିକେତନର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଦୃଢ଼ିତା ଦେବା ପାଇଁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦିଆଯାଇଛି ।

'ପରମ୍ପରା ଉଜ୍ଜୀବିତ ରଖିବାକୁ ସମସ୍ତେ ଯତ୍ନବାନ ହୁଅନ୍ତୁ'

ପାରାଦୀପ, ୧୬.୬ (ସମିଧ): ଆଧୁନିକତାର ଛାପରେ ଓଡ଼ିଶାର ପରମ୍ପରା, ସଂସ୍କୃତି ହଜିଯିବାକୁ ବସିଲାଣି । ଯୁବପିଢ଼ି ନିଜର ସଂସ୍କୃତି ଓ ପରମ୍ପରା ବଳାଙ୍ଗ ରଖିବା ବଦଳରେ ବିଦେଶୀ ସଂସ୍କୃତି ମାୟାରେ ପଡ଼ିଛନ୍ତି ।



ବିଶେଷତା ଅଛି । ଚାଷୀ ରକ୍ତରୁ ହିଁ ତାର ଚାଷ କାମ ଆରମ୍ଭ କରିଥାନ୍ତି । ଏବେ ରଜ କେବଳ ଔପଚାରିକତା ବୃଦ୍ଧିର ପାଳନ କରାଯାଉଛି । ଗାଁରେ ରଜ ବୋଲି କି ରଜ ପିଠା ଆଉ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁନାହିଁ । ଦେଶର ଉଦାରବାଦୀ ନୀତି ଯୋଗୁ ଆମେ ଏବେ ବିଦେଶୀ ସଂସ୍କୃତିକୁ ଭଲ ପାଇବସିଲୁ । ଏଥିରୁ ନ ମୁକ୍ତିଲେ, ଆମ ଗରିମାମୟ ସଂସ୍କୃତି ଲୋପ ପାଇଯିବ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ ।

ଯୁବତୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିବା ପୋଡ଼ପିଠା, ମଣ୍ଡାପିଠା, ଘାଣ୍ଟ ଚରକାରା, ଝୋଟି, ମେହେନ୍ଦା, ମୁଖିକ ଚେୟାର, ଶଙ୍ଖମୁକ୍ତା, ହୁଳୁହୁଳି ଆଦି ପ୍ରତିଯୋଗିତାର କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା । ଶନିବାର ମହୋତ୍ସବର ବିତୀୟ ଦିନରେ ମୁଖ୍ୟବନ୍ଧୁ ଭାବେ ଡ. ଭୁବନୀନନ୍ଦ ଅଧିକାରୀ, ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ସଞ୍ଜୟ ସାହୁ, ଗ୍ରାମ ପୁରବି ପ୍ରଦୀପ ସାହି ପ୍ରମୁଖ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ ।



ପାରାଦୀପ, ୧୬.୬ (ସମିଧ): ରଜ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ ହେବ ଯର୍ବ ଅବସରରେ ପାରାଦୀପର ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ପକ୍ଷରୁ ଗ୍ରାମରେ ବିକାଶ କରାଯାଇଛି । ଉଚ୍ଚ ଉତ୍ସବରେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମହାବୀର ଯୁଥ କୁର୍ ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ ସରପଞ୍ଚ ସପ୍ତିତା ବେହେରା ଭିତ୍ତିପୁସ୍ତର ପକ୍ଷରୁ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ ।

ଗୀତାବାଣୀ

ନୈବ କିଞ୍ଚିକୃରୋମାତି ଯୁକ୍ତୋ ମନୋତ ଚତୁର୍ବିତ୍ । ପଶ୍ୟତ୍ସ୍ତୁଶ୍ଚନ୍ଦ୍ ସ୍ତୁଶ୍ଚିନ୍ଦ୍ରଶ୍ଚନ୍ଦ୍ ଗଢ୍ଗନ୍ ସ୍ୱପଞ୍ଚଶ୍ଚସନ୍ ॥୮॥ ପୂଜ୍ୟମ୍ ବିସ୍ତୁକ୍ତନ୍ ଗୃହଣନ୍ ନୁଦ୍ଧିଷନ୍ନିମିଷନ୍ ॥୯॥ ଇନ୍ଦ୍ରିୟଶାନ୍ତ୍ୟାୟେଷୁ ବର୍ତ୍ତନ୍ତ ଇତି ଧାରୟନ୍ ॥୧୦॥



ଚତୁର୍ବେଦା ସାଙ୍ଗ୍ୟଯୋଗା ଦେଶିବା, ଶୁଣିବା, କୁର୍ତ୍ତବା, ଶୁଦ୍ଧିବା, ଖାଇବା, ଚାଲିବା, ଗ୍ରହଣ କରିବା, କହିବା, (ମନମୁକ୍ତ) ତ୍ୟାଗ କରିବା, ଶୋଇବା, ଶ୍ୱାସ ନେବା, ଆଖି ଖୋଲିବା ଓ ବନ୍ଦ କରିବା ଇତ୍ୟାଦି ସମସ୍ତ କ୍ରିୟା କରି ମଧ୍ୟ ଇନ୍ଦ୍ରିୟଗଣଙ୍କ ବିଷୟରେ ସବୁକିଛି କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି କୁର୍ତ୍ତ 'ପୁଁ (ସୁନ୍ଦ)' କିଛି ହେଲେ କରୁ ନାହିଁ- ଏପରି ମାନିବା ଉଚିତ ।

(ପଞ୍ଚମୋହ୍ୟାୟ)

ପ୍ରଶ୍ନୋତ୍ତର

- ୧. ପାଣ୍ଡବଙ୍କ ମାତାଙ୍କ ନାମ କ'ଣ?
୨. ଭୀମଙ୍କର କେତେ ଜଣ ପତ୍ନୀ ଥିଲେ?
୩. ଶକୁନିଙ୍କ ବାପାଙ୍କ ନାଁ କ'ଣ?
୪. ବକୁଳ ଅସ୍ତ୍ର ଅର୍ଜୁନଙ୍କୁ କିଏ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ?
୫. ଗାନ୍ଧାରୀଙ୍କୁ ଶତ ପୁତ୍ରର ବରଦାନ କିଏ ଦେଇଥିଲେ?



ଉତ୍ତର

(୧)କୃତ୍ୟା (୨) ୩ ଜଣ (୩)ସୁବଳ (୪) ଇନ୍ଦ୍ର (୫) ଶିବ

ଷୋଡ଼ଶଭୁଜ ଗଜାନନ



ଚାରି, ଛଅ ଏବଂ ଆଠ ହାତ ବିଶିଷ୍ଟ ଶ୍ରୀ ଗଣେଶଙ୍କ ପ୍ରତିମା ସମସ୍ତେ ଦେଖିଛନ୍ତି । ତେବେ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ଜବଲପୁର ଗୋରାଘାଟ ସ୍ଥିତ ହଳବାଇ ମନ୍ଦିରରେ ଷୋଡ଼ଶଭୁଜ ଶ୍ରୀ ଗଣେଶଙ୍କ ମୂର୍ତ୍ତି ବିରାଜମାନ କରିଛନ୍ତି । ମନ୍ଦିରଟି ଉଚ୍ଚତାରେ ଅବସ୍ଥିତ । ଏହି ଗଣେଶ ମୂର୍ତ୍ତି ବହୁ ପୁରୁଣା । କୁହାଯାଏ, ଏହି ମୂର୍ତ୍ତି ଦର୍ଶନ ଦ୍ୱାରା ମନୋକାମନା ପୂରଣ ହୋଇଥାଏ । ଷୋଡ଼ଶଭୁଜ ଶ୍ରୀ ଗଣେଶଙ୍କ ସହ ଏହି ମନ୍ଦିରରେ ରିଙ୍ଗି-ସିଙ୍ଗି ମଧ୍ୟ ଅଛନ୍ତି ।

ଏହି ମନ୍ଦିରର ନିର୍ମାଣ ଗୋଟିଏ କାଳରେ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇ ଥିଲା । ଚାରିପାର୍ଶ୍ୱର ଉତ୍ତରାଧିକାର ଏହି ମନ୍ଦିରରେ ଅଛନ୍ତି । ସେହିପରି ମନ୍ଦିର ଉପରେ ଶ୍ରୀଯତ୍ନ ତିଆରି କରାଯାଇଛି । ମନ୍ଦିରର ପ୍ରାକୃତିକ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ମଧ୍ୟ ମନୋମୁଗ୍ଧକର । ଏହି ମନ୍ଦିର ପାଖରେ ଏକ ଗୁମ୍ଫା ଅଛି । କୁହାଯାଏ, ଏହି ଗୁମ୍ଫା ଦେଇ ମନ୍ଦିରକୁ ରାଣା ଦୁର୍ଗାବତୀ ଆସି ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରୁଥିଲେ ।

ବସୁମତୀ ସ୍ନାନ

ଝିଅମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପାଳନ କରାଯାଉଥିବା ରଜପର୍ବର ଚତୁର୍ଥ ଅର୍ଥାତ୍ ଶେଷ ଦିନଟି ବିଶେଷ ମହତ୍ତ୍ୱ ବହନ କରେ । ଏହିଦିନଟିକୁ ବସୁମତୀ ସ୍ନାନ ବା ଠାକୁରାଣୀ ବ୍ରତ ଭାବେ ପାଳନ କରାଯାଏ । ଏହାର ବିଧିବିଧାନ ଖୁବ୍ ତାତ୍ପର୍ଯ୍ୟପୂର୍ଣ୍ଣ । ରଜସ୍ୱଳା ନାରୀ ଯେଉଁକି ଚତୁର୍ଥ ଦିନ ସ୍ନାନ କରି ଶୁଦ୍ଧ ହୁଏ । ଠିକ୍ ସେହିପରି ଧରିତ୍ରୀ ମା' ତିନିଦିନ ପରେ ସ୍ନାନ କରନ୍ତି । ଏହାକୁ 'ଧରାସ୍ନାନ', 'ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀ ଗାଧୁଆ' ତଥା 'ଶୁଦ୍ଧ ସ୍ନାନ' ବୋଲି ମଧ୍ୟ କୁହାଯାଏ ।



ନାରୀ ସହ ମାଟି ମାଆର ନିବିଡ଼ ସମ୍ପର୍କ ରହିଛି । ଇଥିତ ରହିଛି ଯେ, ରଜପର୍ବରେ ଧରିତ୍ରୀ ମାତା ରଜସ୍ୱଳା ହୁଅନ୍ତି । ତିନିଦିନ ଧରି ସେ ଅଛୁତ ରହନ୍ତି । ଏହି ସମୟରେ ଠାକୁର ପୂଜା, ଭୂମି ଦହନ, ବଟାବଟି, କଟାକଟି ଆଦି ଶାରୀରିକ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ନାରୀଙ୍କୁ ବାରଣ କରାଯାଇଥାଏ । ଶେଷଦିନ ବସୁମତୀ ମା'ଙ୍କ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରିବାର ବିଧି ରହିଛି । ଏହା ହେଉଛି ଶୁଦ୍ଧ ଓ ପବିତ୍ର ହେବାର ପ୍ରତୀକ । ରଜସ୍ୱଳା ନାରୀ ସଦୃଶ ବସୁମତୀ ମାତା ତିନିଦିନ ଅସୁଖ୍ୟ ହୋଇ ରହିବା ପରେ ଚତୁର୍ଥ ଦିନ ପ୍ରାତଃ କାଳରେ ଶୁଦ୍ଧ ସ୍ନାନ ପର୍ବ କରାଯାଏ । ଝିଅ, ବୋହୂମାନେ ପ୍ରାତଃରୁ ସ୍ନାନ କରନ୍ତି । ପିତୃ ଉପରେ ଶିଳପୁଆ ରଖାଯାଇ କଜଳପାତି, ଲଙ୍ଗଳ ଲୁହା, କପାତୁଳା ରଖି ସେମାନେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରିଥାନ୍ତି । ହଳଦିପାଣିରେ ବସୁମତୀ ମା'ଙ୍କୁ ସ୍ନାନ କରାଯାଏ । ବନ୍ଦନ, ସିନ୍ଦୂର, ଫୁଲ, ଭୋଗ ସହ ପୂଜା କରାଯାଏ । ଶୁଦ୍ଧ ସ୍ନାନ ପରେ ବସୁମତୀ ସୂକ୍ତନକ୍ଷମ ହୋଇଥାନ୍ତି । ଏହିପର୍ବ ନାରୀ ଜାତି ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ସାହ, ଉନ୍ମାଦନା ଓ ନୂତନ ଶକ୍ତି ଜାଗ୍ରତ କରିଥାଏ ।



ଶନି ଦେବଙ୍କୁ କୁର ଦେବତା ବୋଲି ଅନେକ ଭାବିଥାନ୍ତି । ତାଙ୍କ ବାହନ କାଈ । ଲୋକଙ୍କୁ ସେ କର୍ମ ଅନୁସାରେ ଫଳ ପ୍ରଦାନ କରନ୍ତି । ତେବେ ଶନି ଦେବଙ୍କୁ କାହିଁକି ନ୍ୟାୟର ଦେବତା କୁହାଯାଏ, ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣିବା ।

ନ୍ୟାୟର ଦେବତା ଶନି

ମଣିଷ ତା' ଜୀବନରେ ଯାହା ବି କାର୍ଯ୍ୟ କରେ, ସେ ସବୁ ଉପରେ ଶନି ଦେବ ନଜର ରଖିଥାନ୍ତି । ସେଥିପାଇଁ ତାଙ୍କୁ କର୍ମର ଦେବତା ବୋଲି କୁହାଯାଏ । ଭଲ କାର୍ମ କରୁଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ଶୁଭଫଳ ମିଳୁଥିବା ବେଳେ ଖରାପ କାର୍ମ କରୁଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ଶନିଦଣ୍ଡା ଲାଗିଥାଏ । ଶନି ହେଉଛନ୍ତି ସୂର୍ଯ୍ୟ ଦେବ ଏବଂ ମାତା ଛାୟାଙ୍କ ପୁତ୍ର । ସେହିପରି ମୃତ୍ୟୁ ଦେବତା ଯମ ହେଉଛନ୍ତି, ଶନିଙ୍କ ଭାଇ । ତେବେ ଶନିଙ୍କୁ କୁର ଗ୍ରହର ଅଭିଶାପ ତାଙ୍କ ପତ୍ନୀଙ୍କଠାରୁ ପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଥିଲା । ଏକଦା ଥରେ ଶନିଦେବ ଏବଂ ମହାଦେବଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଯୁଦ୍ଧ ହୋଇଥିଲା । ଯେଉଁଥିରେ ଶନି ମହାଦେବଙ୍କୁ ଶିବ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲେ । ଯୁଦ୍ଧ ପରେ ଶନିଙ୍କ ପିତା ସୂର୍ଯ୍ୟ ଦେବଙ୍କୁ କ୍ଷମା ମାଗିଲେ । ତେବେ ମହାଦେବଙ୍କ ଉପରେ ଶନିଙ୍କ ଶକ୍ତି ଏବଂ ସାହସର ଅଧିକ ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ିଲା । ଏହାଦ୍ୱାରା ସେ ଅଧିକ ପ୍ରଭାବିତ ହେଲେ । ଏହି କାରଣ ଯୋଗୁଁ ଶିବ ଶନିଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡାଧିକାରୀ ନିଯୁକ୍ତ କଲେ । ସେବେଠୁ ଶନି ନ୍ୟାୟର ଦେବତା ଭାବେ ପରିଚିତ ଲାଭ କଲେ । ଏହାସହ ସେ ଲୋକଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ କର୍ମ ଅନୁସାରେ ଫଳ ପ୍ରଦାନ କଲେ । ତେବେ ଶନିଙ୍କ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇ ମହାଦେବ ଦଣ୍ଡ ବିଚ୍ଚରିତ କରିବା ପାଇଁ ନ୍ୟାୟଦେବତା କରାଇଲେ ।

ମୂଳାଙ୍କ ୭ ବ୍ୟକ୍ତିକ ସ୍ୱଭାବ

- କୌଣସି ମାସର ୭, ୧୬, ୨୫ ତାରିଖରେ ଜନ୍ମ ହୋଇଥିବା ଲୋକଙ୍କ ମୂଳାଙ୍କ ୭ ହୋଇଥାଏ । ମୂଳାଙ୍କ ୭ ଲୋକ ଖୁବ୍ ଭାଗ୍ୟଶାଳୀ ।
ଜ୍ୟୋତିଷ ଶାସ୍ତ୍ର ଅନୁସାରେ ମୂଳାଙ୍କ ୭କୁ ଗୁରୁ ଗ୍ରହ ସହ ଯୋଡ଼ା ଯାଇଛି । ଏଭଳି ଲୋକ ଖୁବ୍ ରହସ୍ୟମୟ, ଅତ୍ୟୁତ୍ସା ଏବଂ ବୁଦ୍ଧିମାନ ହୋଇଥାନ୍ତି ।
କୌଣସି କଥାକୁ ସେମାନେ ଜଳଦି କାହା ସହ ସେୟାର କରି ନ ଥାନ୍ତି । ମୂଳାଙ୍କ ସେମାନେ ନିଜର ଚିନ୍ତାଧାରା ଏବଂ ଭାବନାକୁ ଲୁଚାଇ ରଖନ୍ତି ।
ମୂଳାଙ୍କ ୭ ଲୋକ ଏକାକୀ ରହିବାକୁ ଭଲ ପାଆନ୍ତି ।
କୌଣସି ସମସ୍ୟାକୁ ଗଭୀରରୁ ବୁଝିବାକୁ ସେମାନେ ସକ୍ଷମ ।
ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଦିଗ ପ୍ରତି ସେମାନଙ୍କର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଆଗ୍ରହ ଥାଏ ।
କାହା ଉପରେ ନିର୍ଭର ରହିବାକୁ ଭଲପାଆନ୍ତି ନାହିଁ ।

ଅଳ୍ପ ଜ୍ୟୋତିଷ ଶାସ୍ତ୍ର ଅନୁସାରେ, ମୂଳାଙ୍କରୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବ୍ୟକ୍ତିକ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ଜାଣିବା ସମ୍ଭବ । ତେବେ ମୂଳାଙ୍କ ୭ର ଲୋକଙ୍କ ସ୍ୱଭାବ ଓ କେମିତି ସେ ବିଷୟରେ ଜାଣନ୍ତୁ ।



ବୁଦ୍ଧ କଥା

ଗୌତମ ବୁଦ୍ଧଙ୍କ ମୂଲ୍ୟବାନ ବିଚାର, ଜ୍ଞାନ, ଉପଦେଶ ଓ ନୀତିବାଣୀ ଦ୍ୱାରା ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନ ବଦଳିଯାଏ । ସେଥିପାଇଁ ଜ୍ଞାନଲୋକକୁ ଉଦ୍‌ଘାସିତ କରିବା ପାଇଁ ବୁଦ୍ଧଙ୍କ ବିଚାରଧାରା ଅବଶ୍ୟ ଆପଣାଇବା ଉଚିତ । ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଜୀବନରେ ବୁଦ୍ଧଙ୍କର କାରଣକୁ ନେଇ ବୁଦ୍ଧଙ୍କର ଏକ ସୁନ୍ଦର ଓ ଶିକ୍ଷଣୀୟ କଥା ନିମ୍ନରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଗଲା ।

ସ୍ଥିର ନୁହେଁ ସୁଖ-ଦୁଃଖର ସମୟ

ଏକଦା ଗୌତମ ବୁଦ୍ଧଙ୍କ କିଛି ଶିଷ୍ୟଗଣ ତାଙ୍କୁ ଦୁଃଖର କାରଣ ପଚାରି ଥିଲେ । ଏହାସହ ଏହି ଦୁଃଖ କେତେ ସମୟ ପାଇଁ ଜୀବନରେ ରହିଥାଏ ତାଙ୍କଠାରୁ ଜାଣିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ । ସେହିପରି ବୁଦ୍ଧ ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କ ମନରେ ଦୁଃଖକୁ ନେଇ ଯେଉଁ ଦୁଃଖ ଥିଲା, ତାହା ଦୂର କରିବାକୁ କିଛି କଥା କହିଲେ । ତାଙ୍କ ମତରେ, ସଂସାରରେ ଏମିତି କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତି ନାହାନ୍ତି, ଯାହାଙ୍କ ଜୀବନରେ କୌଣସି ଦୁଃଖ ନାହିଁ । ଯେଉଁ ପ୍ରକାରେ ପାଣିପାଗ ବଦଳିଥାଏ, ସେହିପରି ଜୀବନରେ ସୁଖ, ଦୁଃଖ ଲାଗି ରହେ । ତେବେ ଏହାକୁ କିଭଳି ସାମ୍ବା କରିବା ଦରକାର, ତାହା ଲୋକଙ୍କ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରିଥାଏ ।
ବୁଦ୍ଧଙ୍କ ଅନୁସାରେ, ଜୀବନରେ ସୁଖ ଓ ଦୁଃଖର ସମୟ କଦାପି ସ୍ଥିର ନୁହେଁ । ଯଦି ଜଣେ ଜୀବନରେ ଦୁଃଖ ପାଇଛି, ତେବେ ଦିନେ ନା ଦିନେ ସେହି ଦୁଃଖ କଷ୍ଟରୁ ତା'କୁ ମୁକ୍ତି ମିଳିବ । ତେବେ ଦୁଃଖ ସେତେବେଳେ ବଡ଼ ହୁଏ, ଯେତେବେଳେ ମଣିଷ ନିଜେ ତା'କୁ ବଡ଼ କରିଥାଏ । ଏହାର ଅର୍ଥ କୌଣସି ସମସ୍ୟାକୁ ନିଜ ଉପରେ ଲଦି ଦେବା ଅନୁଚିତ । ଯେକୌଣସି ପରିସ୍ଥିତି ହେଉ ନା କାହିଁକି, ଏହାକୁ ଯେମିତି ସହ ସାମ୍ବା କରିବା ଦରକାର ।
ତେବେ ଦୁଃଖ କଷ୍ଟରୁ ବଞ୍ଚିବା ପାଇଁ ପ୍ରଥମେ ନିଜକୁ ସେହି ଦୁଃଖକୁ ବୁଝିବା ଦରକାର । ତାହାକୁ କିଭଳି ଜୀବନରୁ ଦୂର କରାଯିବ, ସେ ଉପାୟ ଚିନ୍ତା କରିବା ଉଚିତ । ଅନ୍ୟପଟେ ଯେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମଣିଷ ନିଜକୁ ଖୁସିରେ ରଖିବା ଶିଖି ନାହିଁ, ତା'ର ଦୁଃଖ ଜୀବନରୁ ଦୂର ହେବ ନାହିଁ । ପୁଣି ଦୁଃଖର ବଡ଼ କାରଣ ତା'କୁ ଲଜ୍ଜା ଏବଂ ଅସନ୍ତୋଷ ହୋଇଥାଏ । ଆବଶ୍ୟକତାଠୁ ଅଧିକ ଜିନିଷର ଆଶା ମଣିଷ ପାଇଁ ଦୁଃଖର କାରଣ ହୋଇଥାଏ । ଦୁଃଖରୁ ଦୂରେଇ ରହିବା ପାଇଁ ନିଜ ଲଜ୍ଜାକୁ କାନ୍ଦୁ କରିବା ଦରକାର । ସେହିପରି ଜୀବନରେ ଦୁଃଖ ସବୁବେଳେ ରହି ନ ଥାଏ । ଦୁଃଖ ପରେ ସୁଖ ନିହାତି ଆସିବ । ଅନ୍ୟପଟେ ସମ୍ପର୍କରେ ରଲେ ଦୁଃଖରୁ ମୁକ୍ତି ମିଳିଥାଏ ।

ଗୃହ ପାଇଁ ଶୁଭ ଗୋମୁଖୀ ଜମି



ବାସ୍ତୁ ହେଉଛି ଏକ ପ୍ରାଚୀନ ବିଜ୍ଞାନ । ଏହାର ଆଧାରରେ କୌଣସି ଜମି ଉପରେ କିଛି ସହଜ ବିଶାଳର ଆଧାର ନେଇ ଭବନ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଏ । ତେବେ ବ୍ୟବସାୟ ପାଇଁ ଫିହମୁଖୀ ଜମି ଏବଂ ନିବାସ ପାଇଁ ଗୋମୁଖୀ ଜମି ଶୁଭ ହୋଇଥାଏ । ଏହାଦ୍ୱାରା ଲକ୍ଷ୍ମୀ ମା'ଙ୍କ କୃପା ମିଳିଥାଏ । ସେହିପରି ଅନେକ ଗୋମୁଖୀ ଏବଂ ଫିହମୁଖୀ ଜମି ମଧ୍ୟରେ ଫରକ୍ ଜାଣି ନ ପାରି ଭୁଲ୍ କରି ବସନ୍ତି । ଫଳସ୍ୱରୂପ ଏହାର କୁପ୍ରଭାବ ଭୋଗିବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ । ତେବେ ଗୋମୁଖୀ ଭୂଖଣ୍ଡ ନିବାସ ପାଇଁ ଶୁଭ କିନ୍ତୁ ବ୍ୟାପାର ପାଇଁ ଅଶୁଭ । ବ୍ୟବସାୟ ପାଇଁ ଏଭଳି ଜମି ଉପରେ ଦୋକାନ କରିବା ଠିକ୍ ନୁହେଁ । ଯେଉଁ ଜମି ସାମ୍ବା (ଆକା) ରୁ କମ୍, ପଛରୁ ଅଧିକ ଥାଏ, ତାହାକୁ ଗୋମୁଖୀ କୁହାଯାଏ । ଗୋମୁଖୀ ଜମିରେ ରହିବା ଲାଭପ୍ରଦ । ସେହିପରି ଗାଈ ଘର ପାଇଁ ଶୁଭ ପ୍ରାଣୀ । ଏଣୁ ନିବାସ ପାଇଁ ଏଭଳି ଜମି ଅତି ଶୁଭ ବୋଲି ବିବେଚନା କରାଯାଏ । ଅନ୍ୟପଟେ ଏଭଳି ଜମି ଉପରେ ବ୍ୟବସାୟ କରିବା ଦ୍ୱାରା ବ୍ୟବସାୟଚାଲି ନ ଥାଏ ।

